

连平下好招才引智先手棋

# 为乡村振兴注入动能

奋斗百年路 启航新征程  
——全面推进乡村振兴

○本报讯 记者 梁驱远 特约记者 江枫 通讯员 廖颖 人才是乡村振兴的源头活水。今年来,连平县牢牢抓住乡村振兴这一历史性机遇,下好招才引智先手棋,大力推进乡村振兴人才驿站建设,全方位优化乡村人才发展综合生态环境,助力乡村振兴。

谋划在先“筑巢”在后

为推动“城区+城郊”站点全覆盖,连平县立足县情实际,制定印发《连平县推进乡村振兴人才驿站建设实施方案》,从引进乡村产业人才、培育农民致富人才、集聚美丽乡村建设人才、开展对口帮扶人才交流、优化人才服务提升保障五个方面规划建设县、镇两级乡村振兴人才驿站,明确要在全县建设1个县级乡村振兴人

才驿站和11个重点帮扶镇乡村振兴人才驿站,并于2021年12月前全面完成建设任务。

《方案》还明确,县镇级乡村振兴人才驿站为非营利性人才公共服务平台,向镇级党群服务中心延伸服务功能,同时承载着柔性引才平台、信息发布窗口、交流对接纽带等功能。

找准“巢位”好引“凤”

为打造人才集聚“强磁场”,连平县按照“中心+分站”布局,一方面建强大主阵地,将位于三角工业园区内的县人才驿站改造升级,打造为县级乡村振兴人才驿站中心,设有商务会议室、高端人才办公室、人才实训中心等,可为来访人才提供住宿、餐饮、办公、会议、培训、休闲疗养等优质服务;一方面科学设置分站点,将县城“粤菜工程”“家政工程”培训点进行科学规划建设,建为县级乡村

振兴人才驿站分站,提升乡村振兴人才培养质量,扩大覆盖面。

此外,连平县还因地制宜建设镇级“巢位”,11个重点帮扶镇立足本镇资源禀赋,依托乡镇党群服务中心、“雁归源”服务中心等平台,合理配置人、财、物和场地资源,因地制宜建设本镇乡村振兴人才驿站。

三大保障全方位“护巢”

为有效推进乡村振兴人才驿站建设,连平县全力加强机制保障、人员保障和资金保障,为镇级乡村振兴人才驿站建设运营护航。

良好的机制是人才驿站运转的关键。连平县成立由县组织部、县人力资源和社会保障局、县农业农村局、县乡村振兴局等部门参与的县乡村振兴人才驿站工作专班,负责统筹指导、督促检查县镇两级乡村振兴人才驿站工作,研究解决乡村振兴人才驿站

建设运营中的实际困难。

能力素质出众的驻站团队是人才驿站发挥性能的重要“零件”。县级乡村振兴人才驿站由县人力资源和社会保障局分管副职担任站长,并安排4名专职人员驻站开展工作;镇级乡村振兴人才驿站由乡镇党群服务中心负责人担任,组织驻站帮扶工作队的农村科技特派员、“三支一扶”人员、高校毕业生志愿者等成员驻站常态化开展工作。

充足的资金是人才驿站运转的保障。连平县将县级乡村振兴人才驿站运营经费列入县财政预算,在省级给予的补助资金保障外,县财政每年安排预算内20万元作为县级乡村振兴人才驿站专项运营经费。镇级乡村振兴人才驿站由县财政给予验收合格后,给予每个人才驿站10万元的建设资金,充分保障县镇两级乡村振兴人才驿站建设运营。

县领导到高莞镇调研乡村振兴和党员干部直联工作

## 推动乡村振兴和直联工作上新台阶

○本报讯 通讯员 唐文隆 严俊琳 近日,连平县委书记陈贤亮到高莞镇调研乡村振兴和党员干部直联工作开展情况,强调要提振发展信心,压实工作责任,共同努力推动乡村振兴和直联工作上新台阶。

当天,陈贤亮先后到高莞镇二联村、高村村、中平村、西南村调研。每到一处,陈贤亮都仔细

查看村委会环境、人员配备等情况,并与村两委干部座谈,详细询问各村村集体经济收入、农村人居环境、项目建设、干部直联工作等情况。

陈贤亮要求,各镇、村要提振发展信心,压实工作责任,推动巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接。要因地制宜发展特色产业,综合开发各类优势资源,做

大做强乡村产业,不断壮大村集体经济收入,推动农业全面升级、农村全面进步、农民全面发展,激发农村发展的内生动力。要深入实施乡村振兴,进一步完善乡村民生基础设施,深入推进农村垃圾处理、生活污水治理,推进农村人居环境整治,切实改善村容村貌。要推动干部直联工作常态化、长效化。积极走访群众,认真

倾听诉求,全力解决好群众的操心事、烦心事、揪心事。要统筹做好安全生产、疫情防控、森林防火、道路交通安全、环境保护等各项工作,确保工作有序推进,经济社会和谐稳定。

镇、村领导班子要团结协作、齐心协力,提高战斗力和凝聚力,加强党风廉政建设,共同努力推动乡村振兴和直联工作上新台阶。

深圳市南山区驻镇帮镇扶村工作队进驻连平县9镇

## 谱写乡村振兴新篇章

○本报讯 记者 梁驱远 特约记者 江枫 近日,深圳市南山区选派优秀年轻干部30人进驻连平县9个镇,投身驻镇帮镇扶村行动中,开启乡村振兴新征程。

当天,南山区驻镇帮镇扶村工作队赴连平县进行工作对接,召开进点对接会议,正式入驻连平县隆街、绣缎、元善、上坪、忠信、高莞、油溪、三角、大湖9个镇并开展工作。据悉,接下来,帮扶工作将从“驻村帮扶”转向

工作,继续发挥扶贫干部的实干精神,提升干部工作能力,推动农业全面升级、农村全面进步、农民全面发展,实现巩固脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接。

会议要求,要加强沟通对接,推动对口帮扶向合作共赢转变。以结对开展乡村振兴驻镇帮镇扶村工作为新起点,不断开创两地友好合作新局面,实现联动发展、共赢发展。希望驻镇帮镇扶村工作队成员在工作中勇于作为、善于

作为,巩固好脱贫成果、发展好富民产业、建设好美丽村镇、提升好公共服务能力、发挥好党建引领作用,努力在广阔农村建功立业,谱写连平乡村振兴新篇章。

据悉,5年来,南山区尽锐出战、全情帮扶,圆满完成助力省内脱贫攻坚历史任务,使连平县农村各项民生保障、教育医疗、产业就业、县域经济迈上了新的台阶,27个相对贫困村全部出列,高质高效如期完成脱贫攻坚的目标任务。



## 庆丰收

金秋时节,瓜果飘香。近日,由深圳对口帮扶连平工作组组织,庆祝2021年中国农民丰收节连平分会场活动在连平县农产品电商服务中心开幕。活动展示了连平县13个镇179个村“悦农”电商平台225种农副产品,深圳市对口帮扶连平的9个驻村帮扶工作队40多家单位代表参加了活动。活动现场,除了直接购买,还通过腾讯视频与主会场连线直播,把“一县一业”“一村一品”的好产品推向全国,推动“帮扶农产品”向高品质好品牌华丽蜕变。通讯员 李红华 摄

## 市鹰嘴蜜桃种植与加工技术培训班举办

○本报讯 通讯员 王宇 廖怡 近日,河源市鹰嘴蜜桃种植与加工技术人才培训班在上坪镇举办,针对近年来连平鹰嘴蜜桃产业面临的主要技术问题开展专题培训,以科技为载体,引领促进连平鹰嘴蜜桃产业蓬勃发展。

据了解,培训邀请了仲恺农业工程学院教授团队(河源市农村科技特派员)分别围绕种植、病虫害、深加工、鹰嘴蜜桃专用肥技术等方面开展专题培训,深入浅出地讲解了鹰嘴蜜桃产业高质量发展、鹰嘴蜜桃小灾蝇防控、鹰嘴蜜桃深加工技

术综合运用、鹰嘴蜜桃种植技术、鱼蛋白多肽鹰嘴蜜桃专用肥技术等方面内容,将科技与农业相结合,引导广大桃农用科学的方法提高农业产量与质量,促进农业的发展。

理论知识培训结束后,学员还一起到田间果园参观与实操,

工作人员现场指导帮助桃农解决在鹰嘴蜜桃种植生产中遇到的技术问题和困难,帮助桃农增产增收,突出科学技术在农业产业发展中的重要作用,让桃农们切实感受到农业技术的巨大作用,学员们对发展壮大鹰嘴蜜桃产业信心更高、干劲更足了。

县领导检查国庆节前安全生产和森林防灭火工作

## 落实安全生产主体责任 确保生产经营安全有序

○本报讯 通讯员 余彬强 钟晔 近日,连平县委书记陈贤亮率队到油溪镇、忠信镇、大湖镇检查国庆节前安全生产和森林防灭火工作,要求高度重视节假日期间安全生产和森林防灭火工作,确保节假日期间全县各项生产经营活动安全、有序进行。

在油溪镇官桥村和大湖镇盘石村森林防火临时检查站,陈贤亮详细了解了森防人员值班值守、森防队伍建设、野外火源管控等情况,并叮嘱值班人员,要做好进山人员排查登记,强化火源管控,严禁火种进山;要加大重点地段、重要区域、关键入口巡逻和检查力度,做到早发现、早报告、早预警;要加强森林防灭火的宣传,广泛动员党员干部和广

群众参与,争取人民群众对森林防灭火工作的支持,配合做好森林防灭火工作;要加强森林防灭火队伍建设,强化技能培训,不断提高应急救援能力。

在忠信镇晨粤购物广场、百信锦绣新城、伯爵假日酒店,陈贤亮重点对消防设施、安全出口标识和疏散指示设置、工作人员值班值守和工地施工安全等情况进行了全面细致的检查。

陈贤亮要求,要严格落实安全生产主体责任,加强安全生产隐患排查整改,针对检查发现的问题隐患要按照标准要求尽快落实整改,减少和有效控制安全风险隐患。在国庆假期,要严格执行领导带班制度,加强值班值守,确保安全生产各项生产工作落实到位。

连平稳步推进国资国企改革创新

## 努力走出国资国企整合重组及改革发展的“连平路径”

○本报讯 通讯员 余彬强 廖婉怡 近日,连平县国资国企改革工作推进会暨国资国企资产核查培训会召开,深入贯彻落实省、市推进国资国企改革部署要求,对全县国资国企改革工作进行安排部署。县长邓小强出席会议并讲话。

邓小强指出,国资国企改革是一项事关全局、事关长远的重大改革,各级各部门要深刻认识推进国资国企改革是顺应发展形势的迫切需要,切实提高政治站位,认真按照省、市决策部署和全县总体要求,以国企改革三年行动为抓手,紧盯目标任务,狠抓工作落实,确保与全省、全市同步推进。邓小强要求,要在坚持市场化改革方向的前提下,聚焦关键,突出重点,分类有序推进各项工作。要以规划引领为先导,着力

打造政府、国资企业和企业三级联动的命运共同体;以实现国有“四资”(资源、资产、资本、资金)统筹运作为手段,夯实发展平台;以加强政府与社会资本有效连接为前提,找准改革路径;以建立和完善现代企业制度为目标,持续增强国企国资化解风险能力。要加强组织领导,积极推进改革相关事宜,确保国资国企安全,实现保值增值。县属国有企业经营负责人要强化主体意识;各有关单位要认真履行职责,为改革创造条件、提供支持、做好保障;分管领导要做好统筹协调,深入推进各项工作,确保改革方向不偏、力度不减,始终沿着正确方向推进。

会议还邀请现代咨询集团项目组有关人员作国资国企资产核查专题培训。

连平县召开道路交通安全工作专题会议

## 共创平安畅通道路交通环境

○本报讯 通讯员 李逸圣 钟晔 近日,连平召开道路交通安全工作专题会议,分析研判当前道路交通安全形势,压实压实工作责任,共创平安畅通有序的道路交通环境。县长邓小强出席会议并讲话。

会议通报了近期全县交通安全工作情况;县直相关部门、各乡镇负责人作了表态发言;与会县领导分析了当前道路交通安全工作中存在的短板和薄弱环节,对当前重点工作进行了安排部署。

邓小强指出,各职能部门和乡镇要提高政治站位,增强忧患意识,强化底线思维,充分认识到当前全县较为严峻的道路交通安全形势,抓好重点工作、抓好隐患排查、深化安全宣传教育,共创平安、畅通、有序的道路交通环境。

邓小强要求,要拧紧思想认识这根弦,切实增强做好当前道路交通安全管理工作的责任感和紧迫感,强化责任意识,杜绝麻痹思想,全力保障人民生命财产安全;要盯紧影响交通安全“三重”问题,即105国道等重要路段,货车车流量增大等重要时段,不戴安全头盔、酒驾、无证驾驶等重点人群,注重源头管理,强化道路交通安全的隐患排查和整治,做到不留死角;要咬紧农村农用车载客问题,各相关单位要积极配合,主动作为,发挥各自职能作用,不推诿、不扯皮,形成齐抓共管的良好局面;要扣紧交通安全责任追究,形成政府主导、部门协同、标本兼治、综合治理的道路交通安全形势管理格局,不断提升道路交通安全工作水平,杜绝交通事故的发生。

### ①连平警讯

## 连平开展道路交通安全集中整治行动 确保道路交通安全持续稳定

○本报讯 通讯员 吴伯涛 谢碧园 近日,连平县公安局组织召开全县道路交通安全整治工作视频会,切实做好道路交通安全管理,确保辖区道路交通安全、有序、畅通。

会议要求,要提高政治站位,增强道路交通安全工作的责任感和紧迫感,切实把交通安全各项工作不折不扣地落到实处;要强化路面管控,全力疏堵保畅,严查酒驾醉驾、无牌无证、违法载人、驾乘摩托车、电动车不佩戴安全头盔等交通违法行为,确保全县道路交通安全有序畅通;要多措并举、强力推进道路交通安全隐患排查整治工作,有效防范压减伤亡交通事故。

当天晚上,连平警方结合实际情况,在全县辖区内主要干道、重点路口、重要路段设置临时执勤点开展全县道路交通安全集中整治行动,重点对酒驾醉驾、驾乘摩托车不佩戴安全头盔等交通违法行为进行查处,做到逢车必查、违法必究,坚决从重处理,警醒群众遵纪守法,形成震慑,确保辖区内道路交通违法行为减少、交通事故下降、交通环境优化,确保全县道路交通安全持续稳定。

据统计,行动期间,连平警方共出动警力200余人,查处酒驾5宗、无证驾驶2宗、货车超长宽高3宗、不按规定车道行驶11宗,其他交通违法行为67宗。